

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Louisa, núm. 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XV

PALMA DE MALLORCA

Viernes 12 de Diciembre de 1924

Núm. 4775

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

El castigo que merecerían

Tres nuevas víctimas de las sugestiones revolucionarias, de la rebeldía insistentemente insinuada, registra la crónica nacional. De nuevo la ley ha caído, inexorable, sobre las cuchillas. Y los brazos que las han movido seguirán laborando hasta dar con otras que no piensen, o que si piensan no les importe ser carne de presidio o de verdugo. Y puede que a los primeros no les remuerdan las conciencias, o porque estén muertas, o porque las recubra una capa de lodo y de sangre, que las haga inmunes a los asaltos de la delicadeza y del remordimiento.

Por eso, cuando a nosotros, que sabemos que no hay germinación sin semilla, ni consecuencia sin premisa, ni hecho que no tenga el antecedente de una idea, y que, por lo mismo, nos resultan aún más merecedores de inmensa piedad y de gran lástima que de suprema abominación los inducidos, en tanto que no hallamos palabras que expresen adecuadamente todo el horror que nos inspira la cobardía de los inductores; cuando a nosotros, repetimos, nos preguntan algunos curiosos qué castigo imponeríamos a los autores morales, esperando, tal vez, que nuestra imaginación nos sugiriera algún terrible suplicio material, respondemos sencillamente:—El de que esas conciencias muertas resucitaran; el de que esa capa de lodo y de sangre que las cubre y las embota, desapareciera; el de que recobraran total y absolutamente la delicadeza y la sensibilidad, que también total y absolutamente han perdido.

Y no creemos que existiera un castigo más duro que ese, porque equivaldría a estar oyendo a todas horas, allá en el fondo de sus almas, una voz que les llamara miserables, y cobardes, y asesinos; porque en todo momento se hallarían bajo la acusación de haber sido incapaces, por falta de valor físico, de empuñar el revólver, o de esgrimir el puñal, o de lanzar la bomba, pero de haber sido ellos, en cambio, los que con sus injurias, con sus mentiras, con sus embustes, con sus calumnias, con sus insinuaciones, fueron los que, en reali-

dad, utilizaron los revólveres, y esgrimieron los puñales y cargaron las bombas contra sus adversarios; y verían que por culpa de ellos han ido muchos hombres al presidio o a la horca; y verían que por responsabilidad de ellos, hay hogares eternamente sombreados por la pena; y verían que, por maldad de ellos, hay familias sobre las que cae la vergüenza, aunque inmerecida, del final afrentoso de alguno de sus individuos...

Y despertando a la vida y recobrando la sensibilidad esas conciencias, hallarían que las acusaciones eran harto justificadas, y dirían: «Si, nosotros, o nuestros predecesores en las formas y en los modos de hablar y de escribir, para formar ambiente revolucionario, insinuamos de cierto honrado hombre público que era carne de Angiolillo; nosotros hicimos la insinuación, y aun la apología, del atentado personal; nosotros encarnamos la tiranía en don José Canalejas, porque había puesto el brazo a los reservistas cuando la primera huelga ferroviaria; nosotros laboramos para que estallara la indignación en los nobles pechos de cuantos anhelaban la impunidad de los piratas de la vida y de la hacienda. Y por nosotros se pudren en las cárceles Artal y Possa; y por nosotros se suicidó Pardiñas; y por nosotros está en presidio Pedro Mateu; y por nosotros acaban de caer ahora los reos del asesinato de los guardias civiles en Vera de Bidasoa. Y, por consiguiente, nosotros, y no ellos, deberíamos estar en el calabozo del presidio; y nosotros, y no ellos, deberíamos haber subido las gradas del patíbulo, como grandes delincuentes...

Eso sentirían si despertase en los que insinúan el crimen o en quienes sugestionan para él, la conciencia que tienen dormida o acorchada. Y qué castigo más proporcionado que ese del remordimiento, de la perenne acusación de verse delante del espejo tales cuales han sido de miserables y de criminales?

Miguel Peñaflor

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

De nuestra pasividad

Con aquel anhelo que todo espíritu afecta al medio en que vive apece para su medio familiar, local, nacional, los magnos provechos y prestigios, debemos los católicos considerar el avance de los instrumentos del moderno existir y su aplicación a la vida, de modo que no queden, como de ordinario y durante mucho tiempo, en manos de los indiferentes o de los adversarios.

Ahora mismo han examinado los católicos el formidable avance de un arma de difusión, propaganda y proselitismo como lo es la radiotelefonía. Desde la clara propaganda doctrinal hasta aquella indirecta que se logra con la sugestión al mal o al error, todo puede entrañarse este maravilloso medio de transmisión del pensamiento, mil veces más eficaz que el periódico y acaso que el libro, porque se presta a una forzada y forzosa reiteración... que es el fundamento industrial, hasta ahora, de este negocio de la radiodifusión, que se apoya, como todo el mundo sabe y los radioescuchas agantan a diario, en la publicidad comercial remunerada.

Las mismas cuestiones que se presentaron hace medio siglo, cuando los católicos empezaron a comprender que los periódicos católicos eran indispensables en un país católico... en el que no lograban surgir sino los diarios enemigos del Catolicismo, más o menos disfrazados, se plantean ahora para las posibles propagandas radiotelefonías, que, salvo algún momento, no son nuestras.

A un religioso le preguntáramos:—¿No le gustaría a V. hablar a un tiempo a los 500.000 oyentes de la Radio?

Y nos pareció que no concedía importancia a esa posibilidad. Respetando el criterio de este venerable interlocutor, lo encontramos, sin embargo, erróneo.

—¿Por qué no? ¿Podría un Padre Rodés decir de Astronomía menos que los que, con evidente pericia científica y no escasa habilidad vulgarizadora, hablan de estas cuestiones hoy?

Seramente no diría menos, sino más. Y diría más porque, al exponer las maravillas siderales, no escuotaría a un Creador, y cantaría las glorias del Universo en la gloria misma de la mano que rige la vida de los astros.

No nos importan las cosas que nos debieran importar con la rapidez indeseable.

Creemos que no se podrá negar la conveniencia de una gran estación emisora, más grande que ninguna, nuestra, pero toda nuestra, en cuyos programas se desgranase doctrina, arte, filosofía vulgar, historia y ciencia aplicadas, juicios de la actualidad social, etc., pero en sentido cristiano.

Si ser demasiado pesimista, habrá que temer que los católicos nos enteremos de la importancia enorme de la radiodifusión tarde y con daño. A lo peor con daño del Catolicismo...

Victor Espinós.

Este diario se devuelve los originales al sostiene correspondencia sobre los que recibe sin haberlos solicitado.

La campaña contra el Año Santo

Una burda mentira a propósito del dinero de San Pedro

De «El Debate»:
«La noticia que se lee en algún periódico de la mañana, de que, según dice el «Giornale d'Italia», durante tres años los envíos de dinero de España a la Congregación de Sacramentos han faltado, ni se puede saber qué camino han seguido», se debe desmentir en absoluto, como una noticia burda y tendenciosa, según las informaciones que hemos logrado obtener sobre el asunto.

Afortunadamente, en la misma noticia se asegura que «las expediciones en metálico (las cuales, como es notorio, cada Curia diocesana hace directamente a la Congregación, o bien a su agente, que suele ser el mismo Colegio español, en relación y proporción de los rescriptos alcanzados), han salido de España con regularidad». Sin embargo, es lo cierto, y se puede asegurar por los que conocen la manera de expedirse los rescriptos de la Sagrada Congregación y de hacerse el pago de los derechos, que siendo indudable que los envíos de metálico han salido de España, es también indudable que han sido entregados a la Sagrada Congregación, y por la misma Santa Sede. Baste con decir que tales envíos y tales pagos se hacen, generalmente, por el conducto del Pontificio Colegio Español de San José, en Roma, cuya honorabilidad no necesita alabanza. Por lo demás, la oficina de la Sagrada Congregación da cuenta todos los meses de lo expedido y de los ingresos, no sólo a los superiores inmediatos, sino a la oficina central del Dinero de San Pedro.

Verdad es que en los primeros meses de 1922 se habló de unas pequeñas irregularidades que se decían haber cometido un empleado de aquella Congregación, y la Santa Sede tomó en seguida las necesarias medidas de prudencia, sin que nada resultara, por lo menos, fundado y serio. Y la noticia pasó el olvido, como tantas pequeñeces de este misero mundo.

Peró el hecho de exhumar ahora, en víspera del Año Santo, semejante infundado, no puede ser, sin una oculta intención determinada y sumamente impía y malévola: la intención de impedir a los fieles el ir a Roma, o, por lo menos, de disuadirlos de enviar donativos al Vicario de Jesucristo.

No se diga nada de otros periódicos que, recogiendo la noticia suodicha, la extienden sin más a todas las conigaciones de dinero que han salido regularmente de España durante los tres años últimos». No sabemos, por cierto, dichos periódicos que con esta simplificación y generalización tal vez servirían mejor, aunque sin quererlo, a los propósitos del primer autor del infundado.

Por los demás, los recibos autorizados que las Curias diocesanas tienen en su poder, les dicen con toda certeza que todas las cantidades expedidas a la Santa Sede han llegado a su destino.

Una sentencia interesante

La Sala tercera del Tribunal de apelación de París ha dictado una sentencia, según la cual las personas, aunque sean extranjeras, que hayan corrido fondos a una sucursal de un Banco francés en el extranjero, tienen derecho a proceder en Francia contra la casa central del establecimiento para obtener el reembolso de sus depósitos, aunque las autoridades locales hubieran confiscado los fondos depositados en la sucursal.

Se trata de un caso ocurrido en un establecimiento de Esmirna. El Tribunal ha estimado que un depósito bancario constituye un contrato especial semejante al préstamo de consumo, de modo que el Banco se convierte, según los términos del artículo 1.295 del Código civil francés, en propietario de los fondos prestados, con la obligación de devolverlos, aunque se halle en la imposibilidad de satisfacerlos. (Artículo 1.905 del Código civil)

Por lo tanto, el establecimiento no puede alegar el caso de fuerza mayor.

Unas notas de Mallorca

En el número 3 de la importante revista gráfica mallorquina «El Mundo en auto», correspondiente al mes de Noviembre último, se dedican algunas de sus páginas a Mallorca.

Dos de los más bellos aspectos de los jardines de Alfabiá, construidos según la tradición del Renacimiento italiano, han sido reproducidos en magníficas fotografías de gran tamaño, en esta revista de la Corte.

También, y bajo el epígrafe «Una solución a un gran problema», se ocupa del proyecto de viviendas económicas de la «Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares», en cuyo escrito, además de dar bastantes detalles de lo que serán las importantes obras, una vez construidas, establece cierta analogía con ocho bloques de viviendas económicas construidas en Nueva York por encargo de la entidad «The City and Suburban Homes Company».

Ilustran el artículo la reproducción del proyecto y planos del edificio, obra de los arquitectos don José M. Ribas y nuestro paisano don José de Oza Frates.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La delicadeza de los soviets

Los «soviets» han demostrado públicamente ser un modelo de «delicadeza». Francia, o mejor dicho, el gobierno de Francia, se ha decidido a admitirles en su seno, dándoles la alternativa de personas civilizadas, y ellos, para demostrar de un modo cumplido que el gobierno francés les ha juzgado equivocadamente, han agradecido su atención enviándoles de agregado a la embajada a la persona que menos grata podía serles, o sea a un capitán francés renegado, que por traidor a la Patria había sido condenado a muerte durante la guerra anterior.

¿No les parece a Vds. que la conducta soviética no ha podido ser menos delicada?

Peró al gobierno francés le ha estado muy bien merecido, porque así habrá podido aprender que si los demás pueblos no quieren nada con los comunistas de Rusia, como no deben quererlo tampoco con los comunistas de ningún lado, es porque los comunistas no pueden convivir con las gentes que viven organizadas en sociedad.

Esos hombres, que no conocen otra ley que la del egoísmo ni freno ninguno que la suavice o que la sintonice, que apenas conocen otro tribunal que el del verdugo, ni otra razón que su capricho y su despotismo, no son asequibles, ni mucho menos, a las exquisitices de la diplomacia, en que las exigencias del propio parecer y de la propia conveniencia han de vivir siempre en continuo forcejeo con el parecer y la conveniencia ajenas, y han de permanecer, además, por

regla general, en recato y disimulo constantes.

El trato social requiere el sentimiento cristiano, que debe sufrir y disimular los defectos del prójimo y dominar los impetus propios. Y el ejercicio de la diplomacia requiere, además, de un modo especial los sentimientos de la caballerosidad, del honor y de la palabra empeñada, que sólo pueden fundarse a la vez en el verdadero sentimiento de la dignidad humana que únicamente el cristianismo sabe enseñar.

Por eso los hombres que carecen de ese sentimiento, ni saben apreciar el valor de la palabra empeñada, ni tienen idea de lo que es la caballerosidad, ni estiman en nada la molestia que a los demás puede ocasionarse.

En el mismo caso que comentamos, los «soviets» han tenido la poca delicadeza de agregar a su embajada a una persona poco grata al país en que iban a ejercer su representación, pero ahora que Francia no ha querido dejarse burlar y ha metido en la cárcel al capitán Sadoul, son capaces de dejar a su agregado en las astas del toro y permitir que Francia le fusile, si quiere fusilarle, y si ellos comprenden que no les conviene indisponerse con Francia.

¡Cualquiera se fía de los soviets!
Y a los embajadores de ese pueblo ha abierto Francia las puertas de su país, al mismo tiempo que se las ha cerrado al embajador del Papa!

Fernando

Publicaciones recibidas

Iberica—Las pruebas de emisión que está verificando la estación trasmisora Radio Barcelona, han motivado muchas consultas de los aficionados de toda España al técnico don Manuel Marín, que en la revista «Iberica» se ha ocupado extensamente de la construcción de aparatos por los particulares y le han obligado a publicar, en el número 555 de la dicha Revista, un minucioso y extenso artículo, en el que da sencillísimas reglas e instrucciones al alcance de todos para construirse uno mismo una de estas estaciones.

Los receptores de galena constituyen realmente la forma más elemental de los aparatos de este género: su montaje y manobra son facilísimos, son asequibles a un niño, dan resultados óptimos, y su precio es insignificante pues varía entre 5 pesetas (Radio Biliz) y 500 pesetas a lo sumo. Del entusiasmo grande que han despertado en el público las pruebas de emisión de la estación Radio Barcelona pueden responder las cestas dedicadas a la venta de aparatos receptores, que en ocho días han expandido más de 4.000 estaciones de galena. La radio-manía va prendiendo entre los barceloneses con el furor y virulencia de que fueron atacadas Nueva York primero, Londres, París, Berlín, Bruselas y Madrid después. Y este rapidísimo desenvolvimiento se debe al uso de la galena como detector que cualquiera puede montarse siguiendo las reglas que el señor Marín da en el citado n.º 555 de la revista «Iberica».

De Artá

Solemnes Cuarenta Horas.—Artículo comentado

Con inusitado esplendor se ha celebrado, este año, en los días 6, 7 y 8 del corriente, la Oración de Cuarenta Horas, que con tanta solemnidad acostumbraban dedicar las Hijas de María de este pueblo a su excelsa Madre, la Virgen Inmaculada.

El templo lucía sus mejores galas, y la capilla de la Virgen aparecía adornada con ricas colgaduras y con profusión de bellísimas flores y bombillos eléctricos multicolores, todo lo cual ofrecía un conjunto maravilloso.

Todos los actos se vieron concurrirnos, especialmente los de los días 7 y 8, en los cuales el vasto templo se hallaba de bote en bote, asistiendo, además, a los de este último día el Magnífico Ayuntamiento, presidido por su dignísimo Alcalde, don Miguel Morey.

A la Comanión general que se celebró el día de la Inmaculada asistieron, a más de gran parte del pueblo, todas las Hijas de María y los jóvenes congregantes, pasando de un centenar el número de éstos.

Los sermones estuvieron a cargo del Reverendo don Andrés Casellas, hijo de este pueblo.

De la parte musical cedió el coro de las Hermanas de la Caridad, el cual interpretó con el mayor ajuste multitud de bellas composiciones.

No queremos cerrar estas líneas, sin antes dar la más cumplida felicitación a los Directores de las Hijas de María y jóvenes Congregantes, Rdo. don Juan Ginard y Rdo. don José Sancho de la Jordana, respectivamente,

como también a las señoritas que adornaron la capilla, pues de su parte contribuyeron en gran manera el mayor esplendor de la fiesta.

El último número del seminario de este pueblo «Llevant» publica un artículo de don Pedro Morell y Ojeza titulado «El acto de la Unión Patriótica Comentarío», el cual, a más de haber sido muy leído, ha sido muy comentado por el público.

Hase de advertir que el citado señor Morell ha sido por mucho tiempo, y con gran beneplácito de todo el pueblo, jefe de las derechas de Artá.

Artá, Diciembre de 1924.

La Santa Misión en Binisalem

Con éxito extraordinario terminó ayer la Santa Misión que han predicado, en este pueblo, los dignos hijos de San Vicente, Rdo. Padres Crespi, Pons, Queralt y Monteros.

En todos los actos de la Misión, nuestro santísimo templo parroquial se vio rebosante de fieles que, con edificante compostura, se aprovechaban de las religiosas enseñanzas.

El domingo, día 30, tuvo lugar la fiesta infantil. A la Comanión de la mañana y a la procesión de la tarde puede decirse que concurren todos los niños del pueblo.

En las Comaniones generales del día de la Inmaculada se repartieron unas tres mil Formas.

El pueblo, en masa, prestido por las autoridades (que también concurrieron a la Comanión de la mañana) asistió a la magnífica procesión de la tarde, que desfiló por las principales calles, adornadas todas profusa y artísticamente.

Esta mañana, con gran concurso de fieles, ha tenido lugar el funeral acostumbrado.

Los Padres Misioneros, que vinieron y han marchado en el auto del distinguido señor don Joaquín Aguiló, diputado provincial, fueron recibidos y han sido despedidos cariñosamente por todo el pueblo.

Sin exageración alguna puede decirse que Binisalem jamás dió una nota tan elevada de su fe, religiosidad y santo entusiasmo.

¡Que el Señor haga fructificar la buena semilla!

Corresponsal

Binisalem, 9 XIII-924.

«Fomento del Turismo», Excursión a las Cuevas del Drach (Manacor)

Correspondiendo a la amabilidad de su propietario el culto abogado señor Servera, se organiza la expresada excursión para el próximo domingo día 14, para visitar incluso la parte recientemente descubierta en la portentosa fábrica subterránea del Drach.

Salida en el tren de los 7:15 de la mañana para regresar en el de la noche del mismo día.

Forfaits especiales:
Pasajes de ida y vuelta en F. C. en 2.ª y auto y entrada a la cueva, 9 50 pts.
Id. con comida en Porto-Cristo, 12 90 pesetas.

Pago en el momento de inscribirse.

Para inscripciones, hasta las 12 del sábado en las nuevas oficinas de Alzamora S. A. Ave. Alejandro Rosselló, y el jueves y viernes, de las 7 a 8 roche, en el local del «Fomento del Turismo».

La Cruz Roja

Misas

Hemos recibido las siguientes líneas: «La Asamblea local en esta Capital de la Cruz Roja Española, cumpliendo lo preceptuado en su Reglamento, asistirá a una Misa rezada en la Iglesia de las Teresas el domingo día 14, a las once, siendo el celebrante el M. I. señor don Rafael Rosselló, Canónigo de la Santa I. C. B., seguida de plática que pronunciará el M. I. señor Canónigo Doctoral de la misma, don Nadal Garau.

El lunes siguiente, a la misma hora e iglesia, se dirá una Misa en sufragio del alma de los asociados fallecidos y de las personas que hayan contribuido a los humanitarios fines de la Institución.

La citada Asamblea local invita a todos los asociados y personas amantes de la Cruz Roja a los expresados actos religiosos».

Al público

La cabalgata de los Reyes Magos

Hemos recibido las siguientes líneas: «Hogño como antaño es el propósito de la Juventud Antoniana celebrar con especial esplendor el acostumbrado festival de los Reyes Magos con su vistosa cabalgata que en nuestra ciudad pugna ya por hacerse tradicional y que es motivo de alegría para la gente menuda que ve en ella cifrada una de sus más caras ilusiones.

Vivo está en nuestras mentes el recuerdo de la emoción que siendo niños nos producía la legendaria figura de los Reyes Magos, los reyes buenos, con su preciado juguete en la noche helada, bella, encantada y fría de la víspera del 6 de Enero y que a través del misterio indescifrable de los tiempos no olvidan a los niños buenos al volver de reglones ignotos de rendir tributo a la Divina Majestad del Dios Niño.

Y ahora cuando la realidad triste de la vida se ha presentado a nuestros ojos tal como es, despojada de las hermosas galas de que estuviera revestida, ahora que ya no vivimos en el mundo de ensueños que tejiera nuestra mente en los días felices de nuestra niñez, sólo nos resta, varones y mujeres de edad madura, contribuir con nuestro esfuerzo moral y pecuniario a procurar a nuestros hermanos, hijos o nietos tal ilusión, tal encanto que nuestro corazón ya no sabe sentir y en cambio ellos sí porque para ellos vienen los Magos arreolados por el nimbo, tan lleno de belleza, de la ilusión.

Y al llevar a cabo lo indicado, acordados de aquellos niños infelices a cuyos padres o protectores la fortuna no sonrió, acordados de aquellos desgraciados que desde su más tierna infancia se sintieron perdidos en el vacío espantoso de la orfandad. Por esto, completad vuestra obra y contribuid con vuestro óbolo a aligerar su desgracia.

Y este es el noble y principal fin del festival que nos ocupa y que en años anteriores tuvimos la recompensa de alcanzarlo, tuvimos la satisfacción de que por nuestra mediación multitud de hogares y de madres pudieran ver a sus hijos con su juguete venido de las mágicas regiones celestes infinitas y del cual se hubiesen visto de otro modo privados y sumidos en la tristeza de ver a sus hermanos, los niños ricos, premiados con los suyos, que siendo ellos quizás tan buenos como los otros por una fatalidad adversa del destino no podían poseer.

Además, es éste uno de los festivales que denotan el grado de cultura y los sentimientos altruistas del pueblo que sabe organizarse.

La Ciudad de Mallorca ha demostrado en los años precedentes ser uno de éstos; sólo le resta en el presente perseverar en tal afirmación y, haciendo honor a su historia y siguiendo las huellas de sus antepasados ilustres, responder a sus creencias religiosas ya sus sentimientos caritativos.

La comisión organizadora, segura de ello organizando el expresado festival, se propone conseguir las líneas ya expuestas para que los Reyes Magos puedan entrar en la ciudad seguidos del lucido cortejo que se merecen, para que resulte más lucida, si cabe, que en años anteriores la fiesta organizada por la Juventud Antoniana. Por ello estos días recorrerán las calles de Palma varias comisiones de señoras y señoritas con objeto de recaudar fondos destinados a tan simpático fin.

«Mallorquines! ¡Palmeranos! sed colaboradores de nuestra obra y conseguiremos que en día tan señalado reine la felicidad y la alegría en el corazón de multitud de niños pobres desamparados, ya que es ésta una de las pocas manifestaciones de alegría sana del alma que se pueden conseguir con un medio material. A ello os invita «La Comisión Organizadora».

En la Casa de la Villa

Envíos a nuestros soldados que se hallan en África

El Alcalde, señor Llopart, dirigió ayer, por la mañana, sendos telegramas a los jefes de los Batallones expedicionarios de Palma e Inca, don Juan Garau y don José Moragues, respectivamente, dándoles cuenta de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento para invertir la recaudación en la suscripción a favor de nuestros soldados.

El telegrama, cuyo texto es idéntico para ambos jefes, dice así:

«Queda acordado enviar a ese batallón 700 impermeables para soldados que todavía no los hayan recibido de sus pueblos. Comisión concejales está Barcelona para recibir género y enviarlo seguidamente. Conviene telegrafiar dirección débase remitir impermeables. Además enviaremos camuflaje albigé para signa y preste individual, contenido dñes y turrones para celebrar Navidad, sintiendo no puedan celebrarla con sus familias. Como Alcalde nombro Mallorca abazo todos esperando próximo regreso.— Alfredo Llopart».

Reunión del pleno

Mañana, sábado, a las siete de la noche, se reunirá el pleno del Ayuntamiento.

En la sesión se tratarán los siguientes asuntos:

Acta de la anterior. Pliego de condiciones para el arriendo del servicio de sillas en los paseos.

Nombramiento de tres señores concejales para formar parte de la Junta local de Enseñanza Industrial.

Reglamento de empleados municipales, modificación de sueldos y resolución de los demás asuntos relacionados con los demás empleados.

Concurso de casas económicas para obreros.

Ruegos y preguntas.

La Comisión Municipal Permanente

He aquí los asuntos que serán tratados por nuestro Ayuntamiento en la sesión que celebrará la Comisión Municipal Permanente el próximo lunes, día 15, a las seis de la tarde:

Acta de la sesión anterior. Cuentas.

Comunicación arrendatario arbitrio antes nombrando agente ejecutivo.

Sorteo obligaciones empréstito 1913.

Cuentas generales recaudación arbitrios año 1923 24.

Donativo Juventud Antoniana.

Pago imprevistos gratificaciones.

Permiso instalación motor gas pobre para Central eléctrica Establiments.

Permisos instalación motores eléctricos.

Beja padrón vecinal.

Distribución de fondos.

Permisos obras particulares.

Colocación de letreros.

Contrucción de aceras y apertura porción calle de Pl Margall.

Pago imprevistos gastos pozo Santa Margarita; empréstito aguas; gastos escritura adquisición molino Lladonera y peritaje molino Capotina.

La Comisión de Fiestas y Fiestas

Para esta tarde, a las seis y media, está convocada la Comisión especial de Fiestas y Fiestas nombrada por el Ayuntamiento, para tratar de los asuntos pendientes.

Vida deportiva

De foot-ball.—«Alfonso XIII», «Manacor».

El domingo, por la tarde, en el campo de la «Real Sociedad Alfonso XIII» se celebrará un encuentro entre los primeros «teams» del «Manacor» y el «Alfonso».

El encuentro tiene para la afición el grandísimo interés de que en él ambos bandos, procurarán dejar bien sentado su pabellón, méxime después del resultado de 2 a 1, a favor del «Alfonso», que se obtuvo en el encuentro de campeonato, que ambos equipos celebraron.

El domingo, por la tarde, en el campo de la «Real Sociedad Alfonso XIII» se celebrará un encuentro entre los primeros «teams» del «Manacor» y el «Alfonso».

El encuentro tiene para la afición el grandísimo interés de que en él ambos bandos, procurarán dejar bien sentado su pabellón, méxime después del resultado de 2 a 1, a favor del «Alfonso», que se obtuvo en el encuentro de campeonato, que ambos equipos celebraron.

El domingo, por la tarde, en el campo de la «Real Sociedad Alfonso XIII» se celebrará un encuentro entre los primeros «teams» del «Manacor» y el «Alfonso».

El encuentro tiene para la afición el grandísimo interés de que en él ambos bandos, procurarán dejar bien sentado su pabellón, méxime después del resultado de 2 a 1, a favor del «Alfonso», que se obtuvo en el encuentro de campeonato, que ambos equipos celebraron.

El domingo, por la tarde, en el campo de la «Real Sociedad Alfonso XIII» se celebrará un encuentro entre los primeros «teams» del «Manacor» y el «Alfonso».

El encuentro tiene para la afición el grandísimo interés de que en él ambos bandos, procurarán dejar bien sentado su pabellón, méxime después del resultado de 2 a 1, a favor del «Alfonso», que se obtuvo en el encuentro de campeonato, que ambos equipos celebraron.

El domingo, por la tarde, en el campo de la «Real Sociedad Alfonso XIII» se celebrará un encuentro entre los primeros «teams» del «Manacor» y el «Alfonso».

El encuentro tiene para la afición el grandísimo interés de que en él ambos bandos, procurarán dejar bien sentado su pabellón, méxime después del resultado de 2 a 1, a favor del «Alfonso», que se obtuvo en el encuentro de campeonato, que ambos equipos celebraron.

El domingo, por la tarde, en el campo de la «Real Sociedad Alfonso XIII» se celebrará un encuentro entre los primeros «teams» del «Manacor» y el «Alfonso».

El encuentro tiene para la afición el grandísimo interés de que en él ambos bandos, procurarán dejar bien sentado su pabellón, méxime después del resultado de 2 a 1, a favor del «Alfonso», que se obtuvo en el encuentro de campeonato, que ambos equipos celebraron.

El domingo, por la tarde, en el campo de la «Real Sociedad Alfonso XIII» se celebrará un encuentro entre los primeros «teams» del «Manacor» y el «Alfonso».

El encuentro tiene para la afición el grandísimo interés de que en él ambos bandos, procurarán dejar bien sentado su pabellón, méxime después del resultado de 2 a 1, a favor del «Alfonso», que se obtuvo en el encuentro de campeonato, que ambos equipos celebraron.

El domingo, por la tarde, en el campo de la «Real Sociedad Alfonso XIII» se celebrará un encuentro entre los primeros «teams» del «Manacor» y el «Alfonso».

El encuentro tiene para la afición el grandísimo interés de que en él ambos bandos, procurarán dejar bien sentado su pabellón, méxime después del resultado de 2 a 1, a favor del «Alfonso», que se obtuvo en el encuentro de campeonato, que ambos equipos celebraron.

El domingo, por la tarde, en el campo de la «Real Sociedad Alfonso XIII» se celebrará un encuentro entre los primeros «teams» del «Manacor» y el «Alfonso».

El encuentro tiene para la afición el grandísimo interés de que en él ambos bandos, procurarán dejar bien sentado su pabellón, méxime después del resultado de 2 a 1, a favor del «Alfonso», que se obtuvo en el encuentro de campeonato, que ambos equipos celebraron.

Posición Usamat fué agrada. Se han esab

tecido posiciones Mañay y Tikunt. Lo comunico a V. E. para su conocimiento y el de los Gobernadores militares».

El Presidente Delegado de la Cruz Roja en Baleares, Excmo. Sr. Conde de Peralada, recibió, ayer tarde, el siguiente telegrama de Marruecos:

«Al conducir un convoy a la posición de Topete, fue herido el soldado Guillermo Barceló Beltrán».

El soldado es natural de Algaida, a cuya familia, ayer mismo, se dió traslado la noticia.

Teatrales

Anoche debió, en este teatro, la compañía de zarzuela y opereta de Leis Calvo, poniendo en escena la obra «Doña Francisquita».

La concurrencia era numerosa. La Compañía gustó, siendo aplaudida, especialmente algunos de sus principales elementos.

Para esta noche se anuncia el estreno de la zarzuela «En la Cruz de Mayo», de Calero y Monterde, de la cual dice el crítico de «El Debate» que es una obra limpia, en algunos de cuyos pasajes «se exalta el respeto y la obediencia filial y se habla con la veneración debida de cosas santas». Pero hay un cuplé «cuya letra desdice, por demasiada picardía, de la limpieza del resto de la obra».

«Por qué, pues, no se sustituya la letra de este cuplé, si es el único pero que puede oponerse a la obra?»

De un accidente automovilista

Una denuncia

Después del accidente automovilista ocurrido en el día 10 del corriente y del que dimos cuenta en nuestro número de ayer, y del que resultaron contusos doña Brigida Alcover y su hermana política doña Paulina Ferrer, ha sido presentada, por la Comisión de Policía de la provincia, al señor Juez de Instrucción, una denuncia contra el conductor del automóvil que se supone atropelló a las ocupadas dichas señoras, y que parece ser una persona conocida, de Inca.

Del mar

Esta mañana ha llegado el vapor «Jorge Juan», procedente de Valencia.

También ha llegado, procedente de Tarragona, el vapor «Bellver».

Esta noche debe salir el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

De dicho punto es esperado mañana el «Rey Jaime II».

Choque de tranvías

Ayer, por la tarde, sobre las seis, ocurrió en la cuesta del Consulado un choque de tranvías, del cualafortunadamente no hubo que lamentar más que una ligera contusión que se produjo una muchacha que iba en uno de los dos coches.

El hecho ocurrió a causa de lo resbaladizo de los rieles.

Bajaba por dicha cuesta el coche número 22, cuando ya casi al terminar la pendiente, el «motorman» observó que el coche no obedecía a los frenos, debido a que las ruedas patinaban.

El conductor, manteniendo su serenidad, hizo marcha atrás, pero ya el coche no obedecía tampoco la manivela y siguió deslizándose por la pendiente, y frente al Teatro Lírico fué a chocar contra otro tranvía que allí estaba parado, si bien el conductor logró que dicho tranvía sólo recibiera el golpe en la parte trasera.

Ambos coches resultaron con algunos desperfectos, siendo verdaderamente casual que la desgracia no tuviera mayores consecuencias, pues de haber encontrado el coche que bajaba, vía libre, quizás el accidente hubiera alcanzado mayores proporciones, pues no hay que olvidar que en el sitio donde ocurrió el choque y por idéntico motivo ocurrió el desgraciado accidente del día de la inauguración.

Los pasajeros, a excepción de la muchacha ya mencionada, no sacaron del choque más consecuencia que el susto.

En el Museo Arqueológico Diocesano

Anoche se inauguró en el local del Museo Arqueológico Diocesano el noveno curso de conferencias culturales.

El conferenciante, M. I. señor don Antonio María Alcover, disertó sobre el tema: «Producción de los sonidos vocales y consonantes de nuestra lengua materna en las Baleares, Cataluña y Reino de Valencia».

Comenzó, el señor Alcover, su discurso, declarando abierto el presente curso de conferencias y saludando a la concurrencia y agradeciendo su presencia a tales actos, los cuales, dijo, debían a la voluntad entusiasta del Patronato del Museo y a la asistencia del público, van de año en año progresando en interés. Entrando en el desarrollo del tema, dijo que en el estudio de las lenguas es primordial, y su más fundamental elemento, el conocimiento de la producción de los sonidos.

Entrando en el estudio del sonido, dijo que éste es un ruido, una vibración que llama al alma, es el objeto material que liga al espíritu que es el pensamiento y cuyo vínculo de unión es la palabra.

Estableció luego la esencial diferencia entre los sonidos y las letras, las cuales no son más que el signo exterior representativo de aquéllos, y entre los que existe una relación tan íntima que son las letras precisamente las que dan consistencia a los sonidos.

El señor Alcover explicó luego, sobre un gráfico trazado en el encerado, el proceso fisiológico de la producción del sonido; algunos érganos en su doble función de productores y modificadores del mismo, tienen una importancia tan extraordinaria en la pro-

LAS COMUNICACIONES CON AFRICA

UN NUEVO SERVICIO DE LA COMPAÑIA TELEFÓNICA NACIONAL DE ESPAÑA

La Compañía Telefónica Nacional de España se dispone a establecer un nuevo e importante servicio, con el cual apenas si podíamos soñar antes de que esta Empresa tomara la dirección de las comunicaciones telefónicas peninsulares. Se trata de unir telefónicamente las costas de África y de España, a cuyo efecto esta Compañía recientemente ha ultimado el contrato de adquisición de cable submarino necesario para proceder al tendido entre Algeciras y Ceuta.

El propósito es dejar terminada esta operación el día 31 del actual Diciembre realizándose todos los esfuerzos y sacrificios que fueren necesarios para conseguir esta inusitada rapidez, reclamada no solo por el interés general del País y del Gobierno, sino por los numerosos intereses particulares de las familias que tienen algún deudo en el Ejército de África.

La comunicación telefónica con el otro lado del Mediterráneo será, pues, muy pronto un hecho tan deseable como inesperado y podrá establecerse desde cualquier punto de la Península. Para dar mayores facilidades se construye actualmente una línea directa entre Madrid y Algeciras.

Este servicio, que habrá de ser uno de los más apreciados por el público en general, puede calificarse de verdadera obra patriótica.

AVISO

El domingo día 21, feria de Santo Tomás, permanecerán abiertos al público todos los comercios de Palma en general, como día festivo.

Nota: Estarán cerrados los días de Navidad y S. Esteban.

El Doctor Don Juan Alzina Melis

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales

Permanecerá en Palma los días 13 y 14 del actual

Consultas de 8 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde

Calle Sto. Domingo, 32 en el Consultorio del Dr. Comas.

Fallecimiento

Ayer falleció, en nuestra ciudad, don Juan Cantelops Alzina. De trato estable y de acrisolada virtud, fué muy querido por cuantos en vida tuvieron ocasión de tratarle.

D. E. P. A su afiligrada esposa doña Francisca Llinés, a su hijo, el Rdo. don Bertolomé, adscrito a la iglesia parroquial de Santa Enllaia, hijos Sor Margarita, Religiosa, y dona María (sacnente) y demás familia les enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Visita al señor Gobernador

Ayer mañana estuvieron en el Gobierno Civil, visitando al Gobernador, Sr. Marqués de la Grantia, el M. I. Sr. Deán de esta Catedral Basílica, D. Antonio M. Alcover, y el Canónigo M. I. Sr. D. Antonio Canals, el objeto de llevarle a firmar el manseje de ofrecimiento a S. S. el Papa del cuadro del Beato Ramón Lull, que ha de figurar en la galería del Vaticano.

Boletín religioso

MANANA

Santos.—Sta. Lucía, vg. y mr., el Beato Antonio Grassi.

Otras Cuarenta Horas.—Concluyen en San Felipe Neri, dedicadas a Ntra. Sra. de Guadalupe. Exposición a las seis; a las nueve, Misa mayor. Al anochecer, después del Rosario, plácido ejercicio en honor de Ntra. Sra. y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.—Empiezan en San Francisco, en honor de la Inmaculada. Exposición a las seis; a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las cuatro, actos de coro; a las seis, rezó de la Corona, felicitación Sabatina, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Merced, se celebrará, fiesta a la gloriosa Santa Lucía. Por la mañana, en la misa de seis y media, ejercicio de las Cuarenta Ave-Marias. A las diez y media, Oficio solemne con pangehírico de la Santa, predicado por el Rdo. P. Fr. Tomás Tajadura, Comendador del convento. Por la tarde, a las seis, Sto. Rosario, conclusión de la Novena, terminando con el canto de la Salve.

Nota.—Después del Oficio, habrá una misa rezada.

Visita.—A Ntra. Sra. de los Remedios, en Sta. Magdalena.

Sueltos y noticias

La Agencia de transportes marítimos y terrestres de don Bartolomé Mulet y Berga nos ha enviado un listín de abonados a la red telefónica de esta ciudad, publicado como anuncio de dicha Agencia.

Servicios de la Benemérita

La Benemérita de los puestos de Palma y Buñola ha denunciado, al Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la provincia, a varios conductores de vehículos que circulaban por las carreteras de Sóller, Llichasmayor y Buñola infringiendo algunas disposiciones de la Ley de Carreteras.

Colegio de Médicos

El sábado próximo celebrará sesión científica, en la que disertará don Enrique Cervera, sobre el tema: «Kala-azar infantil»; primer caso comprobado en Baleares. Las preparaciones microscópicas de comprobación las presentará don Emilio Darder.

Retiro para Maestras y las que estudian el Magisterio

Tendrá lugar en la Capilla privada del Convento de Santa Reparadora (Rosa, 29) el día 14 de Diciembre por el Rdo. P. Alfonso Veray, S. J.

Distribución.—A las 10 y media, Lectura; a las 11, Pláticas.

Notas de sociedad

D. José M. Verger

Se ha visto obligado a separarse de esta Redacción, por lo menos temporalmente, para poder atender a sus ocupaciones particulares, dimanantes de las diferentes empresas de índole comercial que posee, y, además, por tener que emprender, dentro de algunos meses, largo viaje a diversos países de la América Central y del Sur, el que hasta ahora ha sido nuestro compañero, don José M. Verger.

Sentimos de todas veras la separación de tan estimado compañero, a quien siempre consideraremos como tal en esta casa, donde tan largos y buenos servicios ha prestado; y le deseamos cordialmente el mejor éxito en sus empresas.

Cargo

Desde hace pocos días, desempeña interinamente el cargo de Delegado de Hacienda de esta provincia, por ausencia del Delegado, señor Soldevilla, el Tesorero-Contador, don Mateo Ros.

Ascenso

Ha sido ascendido a capitán, nuestro amigo el oficial de Infantería, con destino en el batallón cazadores de Talavera, don Andrés Real.

El batallón de Talavera está destinado en Marruecos, y es uno de los que sufrieron el asedio de Xauen. Felicitamos al señor Real.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

La campaña de Marruecos

Madrid, 12 (1'00)
Una obra de Sanilago Vilella

Estuvo en la Presidencia, el abogado y escritor don Santiago Vilella para entregar su obra «Los héroes de Caba Darsa» cuyo producto cede para el sustento del soldado.

Ayer no hubo operaciones

Al terminar la reunión del Directorio, el general Vallespina nos manifestó a los periodistas que en Marruecos no hubo ayer sino evacuación de heridos y baterías, sin hacerse operación alguna.

El repliegue toca a su término.—Estelita, a Madrid

Tetuán.—En vías de feliz término el repliegue de la línea previamente designada, es casi seguro que el Marqués de Estelita irá en breve a Madrid donde tan sólo permanecerá el tiempo indispensable.

Debido a sus órdenes, ha sido feliz el repliegue del sector de Mexarah sobre Mu res y Teller. Las bajas, aunque sensibles no han correspondido a la importancia de los resultados obtenidos.

Entre los muertos, figura el capitán de regulares de Tetuán señor Botín, conocido como en los círculos militares.

Terminado el repliegue, el general Riquelme regresó a Larach.

Entierro

Tetuán.—Se ha celebrado el entierro del comandante del batallón de Alfonso XII don Luis Murillo.

El licenciamiento

Melilla.—Han comenzado a llegar a la plaza los soldados de 1921.

El día 15 embarcarán los licenciados de las guarniciones del norte de la península.

Proeza de un aviador

Melilla.—En la orden de la plaza, se cita al capitán aviador señor Botana, quien al aprovisionar una posición en la zona de Tetuán, a pesar de estar herido en el muslo, por un disparo del enemigo, domó el aparato, que había entrado en barrena.

La acompañaba el teniente aviador señor Lerdo.

Concentraciones dispersadas

Melilla.—Las baterías de Taudyet y Loma Roja dispersaron una concentración enemiga en el poblado de Imasair.

También cañonearon otros grupos, causando bajas vistas.

Postulación

Melilla.—Los niños de las escuelas van postulando por las calles en favor del Aguilón del soldado.

Les acompañan las bandas militares.

Misa

Melilla.—En el aeródromo de Talmal, se ha celebrado una misa en sufragio de los aviadores muertos en campaña.

Regocijo por el regreso de fuerzas

Melilla.—Ha causado gran regocijo la noticia de que próximamente serán reintegrados a esta zona los regulares de Alhucemas y los batallones de Cerñola y San Fernando.

Se preparan egasejos para los soldados de ambas unidades.

La Bolsa

Madrid, 11 (1'00)
Cotización de ayer

| | |
|------------------------|--------|
| Interior contado. | 60 70 |
| Interior fin de mes. | 00'00 |
| Amortizable 5 por 100. | 94'25 |
| Amortizable 4 por 100. | 00'00 |
| Banco de España. | 566 00 |
| Compañía Tabacalera | 232 00 |
| Francos. | 58 20 |
| Libras. | 35'51 |
| Exterior. | 84 40 |
| Marcos. | 0'00 |
| Liras. | 50 50 |
| Dólares. | 0'00 |
| Coronas. | 00'00 |
| Francos suizos. | 000'00 |

Lotería Nacional

Madrid, 11 (1'00)
Un premio en Palma

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Madrid, resultaron premiados los siguientes números:

Con el primer premio, el número 35 031, despachado en Palencia.

Con el segundo premio, el número 21.167, despachado en Toledo.

Con el tercer premio, el número 1.442, despachado en Santander.

Además, salieron premiados con cuartos premios los números:

24.449, 23.643 Palma, 34.146, 22.155, 861, 29.786, 15.859, 27.572, 10.492, y 17.475.

De Provincias

Madrid, 12 (2'30)

De Sevilla.—«Maera», ha muerto

Sevilla.—A las once y media de la mañana, falleció el matador de toros Manuel García «Maera», debido a un ataque cardíaco. Antes de morir, oró fervorosamente ante una imagen del Cristo del Gran Poder.

Contaba 29 años de edad, y había ahorcado 70.000 duros.

Mañana se celebrará el entierro.

De Bilbao.—Se suprimen las Diputaciones vascas

Bilbao.—Rumorase que el día primero de Enero próximo serán disueltas las Diputaciones vascas.

Disposiciones oficiales

Firma regia

Madrid, 12 (1'00)

Entre las disposiciones oficiales insertas en la «Gaceta» de ayer, figura un Real Decreto disponiendo que el Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado se constituya por los funcionarios actuales y por los que ingresen en lo sucesivo, fijándose en 200 la plantilla total del mismo para las oficinas centrales y provinciales.

Madrid 12 (2'30).

La «Gaceta»

El Rey firmó ayer los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia.—Concediendo el indulto a Ceferino Cadenas, condenado a la pena de muerte.

Otro, concediendo el título de Marqués de Valenzuela de Taurada a don Joaquín María Valenzuela, hijo del que fué jefe de los Regulares de Ceuta, que murió gloriosamente.

De Guerra.—Nombrando jefe de la séptima división al general señor Fernández de Castro.

Ascendiendo a general de brigada por méritos contraídos en campaña al coronel don Alfredo Coronel.

Confirmando la concesión de la medalla del Mérito Militar al coronel señor Orgaz.

De Marina.—Dictando disposiciones encaminadas a reorganizar la Comisión hidrográfica.

De la Presidencia

Madrid, 12 (1'00)

Despacho con el Rey

Ayer, por la mañana, el marqués de Magaz estuvo en Palacio despachando con el Rey.

Los Subsecretarios

Por la mañana despacharon con el marqués de Magaz los Subsecretarios de Estado, Gobernación y Fomento.

Dice Magaz

A las cuatro y media de la tarde, llegó a la Presidencia el marqués de Magaz.

Nos dijo que venía del homenaje, celebrado en el Conservatorio, en honor del maestro Bretón.

Añadió que de Marruecos no había noticias.

Visitas al Presidente

Luego el marqués de Magaz recibió al Vice-Presidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, quien le dio cuenta de la preparación de diversos tratados de comercio.

También le visitó una comisión de Santander, que se interesó por asuntos locales, y el exministro señor Gicochea, que fué a invitar al Gobierno para las fiestas del centenario de Camoens.

El Estatuto de Tánger

En la Presidencia, nos facilitaron una nota, en la cual se cuentan los trabajos que se realizan para la implantación del Estatuto de Tánger y que se refieren a la gendarmería local.

De Barcelona

Barcelona, 12 (3'30)

Consejo de guerra

Se ha recibido la oportuna autorización para la celebración del Consejo de guerra, contra Dolores Igualde Pérez, acusada de los delitos de secuestro y agresión a unos agentes de la autoridad.

Atraco y robo

Anoche, en la calle de Santa Mónica, un grupo de desconocidos atracaron a Antonio Biltona, de oficio camarero, al que apalearon, robándole la cartera que contenía 25 pesetas.

Un ladrón encarcelado

Ha ingresado en la cárcel, Juan Pastor, autor del robo de una niña.

Para premio a una buena acción

El Alcalde, señor Barón de Viver, ha gratificado con 100 pesetas cada uno, a dos obreros que salvaron la vida a tres compañeros suyos, librándoles de una intoxicación en las obras de alcantarillado de la plaza de España.

De Francia

París, 11

La amnistía será concedida

París.—El ministro de Justicia acudió a la Comisión de Legislación para tratar del asunto de la amnistía.

Declaró que haría lo posible para que el Senado vote el texto del decreto, y que si no lo obtiene, el Gobierno hará uso de la gracia de la amnistía.

La Hacienda francesa y los empréstitos

París.—El Ministro de Hacienda, Clémentel, afirmó la certeza de que el empréstito sobrepasaría la cifra de cuatro mil millones de francos.

Dijo que en adelante no será lanzado al mercado ningún empréstito para pagar gastos normales, y que el año próximo el Gobierno realizará una operación de consolidación, amortización y saneamiento financiero bajo la inspección de un organismo que tenga representación de las grandes asociaciones financieras, agrícolas, industriales y comerciales, y entonces el presupuesto francés estará equilibrado.

Herriot, enfermo

París.—Herriot ha tenido que guardar cama, a causa de un ataque de influenza.

De Inglaterra

Londres, 11

Votación a favor del Gobierno

Londres.—En la Cámara de los Comunes se aceptó, por docecientos setenta y siete votos contra ochenta y uno, dar preferencia a la discusión de las cuestiones aceptadas por el Gobierno.

Las declaraciones de Churchill y la prensa

Londres.—La prensa inglesa está conforme con las declaraciones de Churchill referentes al pago de las deudas interaliadas.

El pintor Dicksee, presidente de la Academia

Londres.—La asamblea general de académicos ha elegido a Frank Dicksee, conocido pintor, como presidente de la Real Academia, por haber ocupado el cargo durante los cinco años que señala el reglamento.

El Almirante Jellicoe se retira

Londres.—El almirante de la flota inglesa, vizconde de Jellicoe, famoso por la batalla de Jutlandia, se ha retirado del servicio activo, por haber llegado a la edad de sesenta y cinco años.

Niebla en todo el país

Londres.—Una espesa niebla ha cubierto a casi toda Inglaterra durante las últimas cuarenta horas. Durante la noche pasada la temperatura fué fría, con abundante escarcha.

Hoy continúa el tiempo igual.

El tránsito está casi interrumpido y ha ocurrido varios accidentes.

En la Cámara.—La cuestión de las deudas

Con ocasión del debate sobre la contestación del discurso de la Corona, se suscitó en la Cámara de los Comunes la cuestión de las deudas internacionales de los aliados.

Churchill dijo que la reunión de los miembros de Hacienda aliados que se celebrará en París en Enero no debe ser caracterizada por reproches y rectificaciones, sino que debe caracterizarse por un deseo sincero y leal de entrar por el camino recto y práctico compatible con los intereses de la Gran Bretaña y el respeto debido al derecho de los demás.

Dice que los pagos de Inglaterra a los Estados Unidos deben ir acompañados de pagos proporcionales a Inglaterra y que el Gobierno británico proseguirá esta política con un espíritu de cálido compañerismo.

Otra vez la carta de Zinovief

Londres.—El Gobierno inglés en pleno ha llegado otra vez a la conclusión, después de una nueva investigación, de que la carta de Zinovief no es falsa.

La Liga de Naciones

Roma, 11

El Consejo privado

Roma.—La reunión privada del Consejo de la Liga de las Naciones se ocupó de la creación de investigación que ha de sustituir a las comisiones aliadas de inspección en los países sometidos para controlar su armamento.

Briland recibido por el Rey

Roma.—Briland fué recibido por el Rey.

Contra la campaña difamatoria

Madrid, 12 (1'00)

Adhiriéndose a una campaña

El aristócrata señor Marqués de Vista Hermosa se ha dirigido a los grandes de España y a toda la nobleza rogando que, como testimonio de españolismo y amor al Rey, telegrafen todos al Ayuntamiento de Valencia, adhiriéndose a la moción del periódico «Diario de Valencia» para que aquel Ayuntamiento acuerde se barre el nombre de Blasco Ibañez de la plaza que lo lleva, por antipatriota.

Las damas granadinas

Varlas damas de la aristocracia granadina han dirigido un mensaje de adhesión a la Reina como protesta de la campaña difamatoria que se hace en el extranjero.

La colonia belga telegrafía a su país

Numerosos y distinguidos miembros de la colonia belga de esta capital han telegrafado a la prensa de Bruselas, protestando energicamente de las calumnias que se publican en el extranjero contra España.

Frensa Asociada

Desde Barcelona

Barcelona, 12 (3'30)

Consejo de guerra

Se ha recibido la oportuna autorización para la celebración del Consejo de guerra, contra Dolores Igualde Pérez, acusada de los delitos de secuestro y agresión a unos agentes de la autoridad.

Atraco y robo

Anoche, en la calle de Santa Mónica, un grupo de desconocidos atracaron a Antonio Biltona, de oficio camarero, al que apalearon, robándole la cartera que contenía 25 pesetas.

Un ladrón encarcelado

Ha ingresado en la cárcel, Juan Pastor, autor del robo de una niña.

Para premio a una buena acción

El Alcalde, señor Barón de Viver, ha gratificado con 100 pesetas cada uno, a dos obreros que salvaron la vida a tres compañeros suyos, librándoles de una intoxicación en las obras de alcantarillado de la plaza de España.

Servicio radiográfico

De Francia

París, 11

La amnistía será concedida

París.—El ministro de Justicia acudió a la Comisión de Legislación para tratar del asunto de la amnistía.

Declaró que haría lo posible para que el Senado vote el texto del decreto, y que si no lo obtiene, el Gobierno hará uso de la gracia de la amnistía.

La Hacienda francesa y los empréstitos

París.—El Ministro de Hacienda, Clémentel, afirmó la certeza de que el empréstito sobrepasaría la cifra de cuatro mil millones de francos.

Dijo que en adelante no será lanzado al mercado ningún empréstito para pagar gastos normales, y que el año próximo el Gobierno realizará una operación de consolidación, amortización y saneamiento financiero bajo la inspección de un organismo que tenga representación de las grandes asociaciones financieras, agrícolas, industriales y comerciales, y entonces el presupuesto francés estará equilibrado.

Herriot, enfermo

París.—Herriot ha tenido que guardar cama, a causa de un ataque de influenza.

De Alemania

Berlín, 11

En honor de Puccini

Berlín.—La Opera de esta capital celebrará el viernes una función de honor en memoria de Puccini, en la que se representará su ópera «Tosca».

La función será patrocinada por la colonia italiana y presidida por el embajador de Italia, Bosdari.

Elección de Presidente de Dantzig

Berlín.—Según telegrama recibido, el Dr. Sahn ha sido reelegido en su cargo de Presidente del estado libre de Dantzig.

La dimisión del gabinete está acordada

Berlín.—El Canciller Marx visitó al Presidente Ebert, esta mañana, para informarle de la decisión tomada por el Gabinete la noche pasada.

El Gabinete se reunió esta tarde otra vez, para decidir la fecha de la dimisión, que será, lo más pronto, la semana próxima, cuando la mayor parte de los nuevos miembros del Reichstag estén en esta capital, dándole un medio al Presidente para que pueda discutir estos asuntos con los jefes de los partidos políticos, en el entretanto.

Entrevista de Marx y Ebert

Berlín.—El Canciller Marx ha acordado ya con el presidente Ebert la fecha de su dimisión.

De Inglaterra

Londres, 11

Votación a favor del Gobierno

Londres.—En la Cámara de los Comunes se aceptó, por docecientos setenta y siete votos contra ochenta y uno, dar preferencia a la discusión de las cuestiones aceptadas por el Gobierno.

Las declaraciones de Churchill y la prensa

Londres.—La prensa inglesa está conforme con las declaraciones de Churchill referentes al pago de las deudas interaliadas.

El pintor Dicksee, presidente de la Academia

Londres.—La asamblea general de académicos ha elegido a Frank Dicksee, conocido pintor, como presidente de la Real Academia, por haber ocupado el cargo durante los cinco años que señala el reglamento.

El Almirante Jellicoe se retira

Londres.—El almirante de la flota inglesa, vizconde de Jellicoe, famoso por la batalla de Jutlandia, se ha retirado del servicio activo, por haber llegado a la edad de sesenta y cinco años.

Niebla en todo el país

Londres.—Una espesa niebla ha cubierto a casi toda Inglaterra durante las últimas cuarenta horas. Durante la noche pasada la temperatura fué fría, con abundante escarcha.

Hoy continúa el tiempo igual.

El tránsito está casi interrumpido y ha ocurrido varios accidentes.

En la Cámara.—La cuestión de las deudas

Con ocasión del debate sobre la contestación del discurso de la Corona, se suscitó en la Cámara de los Comunes la cuestión de las deudas internacionales de los aliados.

Churchill dijo que la reunión de los miembros de Hacienda aliados que se celebrará en París en Enero no debe ser caracterizada por reproches y rectificaciones, sino que debe caracterizarse por un deseo sincero y leal de entrar por el camino recto y práctico compatible con los intereses de la Gran Bretaña y el respeto debido al derecho de los demás.

Dice que los pagos de Inglaterra a los Estados Unidos deben ir acompañados de pagos proporcionales a Inglaterra y que el Gobierno británico proseguirá esta política con un espíritu de cálido compañerismo.

Otra vez la carta de Zinovief

Londres.—El Gobierno inglés en pleno ha llegado otra vez a la conclusión, después de una nueva investigación, de que la carta de Zinovief no es falsa.

De Alemania

Berlín, 11

En honor de Puccini

Berlín.—La Opera de esta capital celebrará el viernes una función de honor en memoria de Puccini, en la que se representará su ópera «Tosca».

La función será patrocinada por la colonia italiana y presidida por el embajador de Italia, Bosdari.

Elección de Presidente de Dantzig

Berlín.—Según telegrama recibido, el Dr. Sahn ha sido reelegido en su cargo de Presidente del estado libre de Dantzig.

La dimisión del gabinete está acordada

Berlín.—El Canciller Marx visitó al Presidente Ebert, esta mañana, para informarle de la decisión tomada por el Gabinete la noche pasada.

El Gabinete se reunió esta tarde otra vez, para decidir la fecha de la dimisión, que será, lo más pronto, la semana próxima, cuando la mayor parte de los nuevos miembros del Reichstag estén en esta capital, dándole un medio al Presidente para que pueda discutir estos asuntos con los jefes de los partidos políticos, en el entretanto.

Entrevista de Marx y Ebert

Berlín.—El Canciller Marx ha acordado ya con el presidente Ebert la fecha de su dimisión.

Notas sueltas

Burdeos, 11

El buque «Roosevelt» pasa un fuerte temporal

Nueva York.—Ha llegado a este puerto con gran retraso el vapor «President Roosevelt» con unos cincuenta pasajeros heridos, de resultas de una terrible tempestad que sufrieron al cruzar el Atlántico.

Revolución en Albania

Belgrado.—Noticias recibidas de Albania, acusar un nuevo movimiento revolucionario, habiéndose declarado el estado de sitio en Scutari.

La fretera Yugo-eslava ha sido cerrada.

Rumanía expulsará a los extranjeros

Bucarest.—El Gobierno de Rumanía va a expulsar cien mil extranjeros, muchos de los cuales han recibido ya la orden de deportación de la policía rumana.

De Rusia.—Concentración de tropas en la frontera occidental

Moscow.—Los soviets han declarado el estado de sitio e lo largo de la frontera oeste de Rusia y también han ordenado una gran concentración de tropas.

De Suiza.—Elección de Presidente de la República

Berna.—El nuevo Presidente de la República suiza, Jean Marie Musy, ha sido elegido por cientos de votos contra veinte, para ejercer el cargo durante el nuevo año.

Zaglou-Bajá, grave

Egipto.—Zaglou Bajá está gravemente enfermo.

De esta mañana

Berlín, 12 (10'00)

La crisis alemana

Antes de presentar la dimisión colectiva del Gabinete al presidente de la Repu-

Vista de una causa

En la Audiencia, se ha celebrado la vista de la causa instruida contra el ex-agente de vigilancia don Vicente Pérez, autor de la muerte de su esposa Felipa Sales.

El Fiscal pide para el acusado la pena de 12 años de reclusión temporal, e indemnización de 50.000 pesetas a la familia de la víctima.

El juicio quedó concluido para sentencia.

Para el próximo sorteo de Navidad

Se calcula que, en Barcelona, se juegan este año, unos dos millones de pesetas más que el año pasado, en el próximo sorteo de Navidad.

El precio de las subsistencias

La Junta de Abastos abriga la esperanza de poder obtener una rebaja en el precio de las subsistencias consideradas como más necesarias.

Repatriación de soldados

En la próxima semana, llegarán procedentes de Melilla, varias expediciones de soldados de los recientemente licenciados.

Palos Gari

Después de la visita, fué a depositar una corona en la tumba del «soldado desconocido».

Nombramiento

Roma.—El Consejo de la Liga de la Sociedad de las Naciones ha decidido virtualmente conferir al general francés Walsch la sucesión del general Nollet en Berlín, como presidente de la comisión investigadora en Alemania.

Chamberlain, a Londres

Roma.—El Ministro inglés Chamberlain saldrá de esta capital hoy, viernes, pero el embajador inglés Graham, esperará a que terminen las sesiones del Consejo de la Liga.

Almuerzo

Roma.—El Presidente Mussolini ha ofrecido un almuerzo a los Consejeros de la Liga de la Sociedad de las Naciones, hablando en gran manera la obra emprendida de solidaridad humana.

Clausura del Consejo

Roma.—Habiendo el Consejo de la Liga de las Naciones propuesto la discusión del protocolo de Ginebra, el Consejo será clausurado, seguramente, hoy.

De Alemania

Berlín, 11

En honor de Puccini

Berlín.—La Opera de esta capital celebrará el viernes una función de honor en memoria de Puccini, en la que se representará su ópera «Tosca».

La función será patrocinada por la colonia italiana y presidida por el embajador de Italia, Bosdari.

Elección de Presidente de Dantzig

Berlín.—Según telegrama recibido, el Dr. Sahn ha sido reelegido en su cargo de Presidente del estado libre de Dantzig.

La dimisión del gabinete está acordada

Berlín.—El Canciller Marx visitó al Presidente Ebert, esta mañana, para informarle de la decisión tomada por el Gabinete la noche pasada.

El Gabinete se reunió esta tarde otra vez, para decidir la fecha de la dimisión, que será, lo más pronto, la semana próxima, cuando la mayor parte de los nuevos miembros del Reichstag estén en esta capital, dándole un medio al Presidente para que pueda discutir estos asuntos con los jefes de los partidos políticos, en el entretanto.

Entrevista de Marx y Ebert

Berlín.—El Canciller Marx ha acordado ya con el presidente Ebert la fecha de su dimisión.

De Inglaterra

Londres, 11

Votación a favor del Gobierno

Londres.—En la Cámara de los Comunes se aceptó, por docecientos setenta y siete votos contra ochenta y uno, dar preferencia a la discusión de las cuestiones aceptadas por el Gobierno.

Las declaraciones de Churchill y la prensa

Londres.—La prensa inglesa está conforme con las declaraciones de Churchill referentes al pago de las deudas interaliadas.

El pintor Dicksee, presidente de la Academia

Londres.—La asamblea general de académicos ha elegido a Frank Dicksee, conocido pintor, como presidente de la Real Academia, por haber ocupado el cargo durante los cinco años que señala el reglamento.

El Almirante Jellicoe se retira

Londres.—El almirante de la flota inglesa, vizconde de Jellicoe, famoso por la batalla de Jutlandia, se ha retirado del servicio activo, por haber llegado a la edad de sesenta y cinco años.

Niebla en todo el país

Londres.—Una espesa niebla ha cubierto a casi toda Inglaterra durante las últimas cuarenta horas. Durante la noche pasada la temperatura fué fría, con abundante escarcha.

Hoy continúa el tiempo igual.

El tránsito está casi interrumpido y ha ocurrido varios accidentes.

En la Cámara.—La cuestión de las deudas

Con ocasión del debate sobre la contestación del discurso de la Corona, se suscitó en la Cámara de los Comunes la cuestión de las deudas internacionales de los aliados.

Churchill dijo que la reunión de los miembros de Hacienda aliados que se celebrará en París en Enero no debe ser caracterizada por reproches y rectificaciones, sino que debe caracterizarse por un deseo sincero y leal de entrar por el camino recto y práctico compatible con los intereses de la Gran Bretaña y el respeto debido al derecho de los demás.

Dice que los pagos de Inglaterra a los Estados Unidos deben ir acompañados de pagos proporcionales a Inglaterra y que el Gobierno británico proseguirá esta política con un espíritu de cálido compañerismo.

Otra vez la carta de Zinovief

Londres.—El Gobierno inglés en pleno ha llegado otra vez a la conclusión, después de una nueva investigación, de que la carta de Zinovief no es falsa.

De Alemania

Berlín, 11

En honor de Puccini

Berlín.—La Opera de esta capital celebrará el viernes una función de honor en memoria de Puccini, en la que se representará su ópera «Tosca».

La función será patrocinada por la colonia italiana y presidida por el embajador de Italia, Bosdari.

Elección de Presidente de Dantzig

Berlín.—Según telegrama recibido, el Dr. Sahn ha sido reelegido en su cargo de Presidente del estado libre de Dantzig.

La dimisión del gabinete está acordada

Berlín.—El Canciller Marx visitó al Presidente Ebert, esta mañana, para informarle de la decisión tomada por el Gabinete la noche pasada.

El Gabinete se reunió esta tarde otra vez, para decidir la fecha de la dimisión, que será, lo más pronto, la semana próxima, cuando la mayor parte de los nuevos miembros del Reichstag estén en esta capital, dándole un medio al Presidente para que pueda discutir estos asuntos con los jefes de los partidos políticos, en el entretanto.

Entrevista de Marx y Ebert

Berlín.—El Canciller Marx ha acordado ya con el presidente Ebert la fecha de su dimisión.

Notas sueltas

Burdeos, 11

El buque «Roosevelt» pasa un fuerte temporal

Nueva York.—Ha llegado a este puerto con gran retraso el vapor «President Roosevelt» con unos cincuenta pasajeros heridos, de resultas de una terrible tempestad que sufrieron al cruzar el Atlántico.

Revolución en Albania

Belgrado.—Noticias recibidas de Albania, acusar un nuevo movimiento revolucionario, habiéndose declarado el estado de sitio en Scutari.

La fretera Yugo-eslava ha sido cerrada.

Rumanía expulsará a los extranjeros

Bucarest.—El Gobierno de Rumanía va a expulsar cien mil extranjeros, muchos de los cuales han recibido ya la orden de deportación de la policía rumana.

De Rusia.—Concentración de tropas en la frontera occidental

Moscow.—Los soviets han declarado el estado de sitio e lo largo de la frontera oeste de Rusia y también han ordenado una gran concentración de tropas.

De Suiza.—Elección de Presidente de la República

Berna.—El nuevo Presidente de la República suiza, Jean Marie Musy, ha sido elegido por cientos de votos contra veinte, para ejercer el cargo durante el nuevo año.

Zaglou-Bajá, grave

Egipto.—Zaglou Bajá está gravemente enfermo.

De esta mañana

Berlín, 12 (10'00)

La crisis alemana

Antes de presentar la dimisión colectiva del Gabinete al presidente de la Repu-

Importantisimo

a los lectores de CORREO DE MALLORCA

Por 17 pesetas en Palma de Mallorca y 18 por Correo, certificado, se entregará un tomo de 448 páginas, tamaño 32 por 22, de la importantísima y acreditada obra de Contabilidad general por partida doble. Cálculo arbitral. Operaciones financieras, Cuenta corriente con intereses, Inventarios, Balances, Historia, Derecho mercantil y producción natural e industria del universo, etc., titulada:

La Ciencia del Comercio

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con el que cualquiera persona puede cursar en tres meses, sin necesidad de profesor la carrera de Comercio, la de tenedor de libros, y la de jefe de Administración mercantil en toda su extensión teórico-práctica.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal a don M. Serra Bennásar, Plaza de Santa Eulalia, 10.

Caduca el día 27 de Diciembre.

Importantisimo

PREMIO «RICARDO ROCA»

Para la aplicación de la ley de los créditos que comprende el legado hecho a esta Excmo. Corporación Municipal, por el señor don Ricardo Roca Amorós, de gran memoria, el día 6 de Enero de 1925, aniversario de su fallecimiento, se adjudicarán dos premios a la laboriosidad, esto es: uno a un obrero y el otro a una obrera, que más se hayan distinguido por sus cualidades a hacerse acreedores a ellos, deberán solicitarlo en la Secretaría de este Ayuntamiento—Negociado de Beneficencia, los días y horas hábiles de oficina, a contar del día de la fecha, finalizando el plazo de admisión de peticiones, a la hora trece del 20 del que sigue.

Palma, 1.º de Diciembre de 1924.—El Alcalde, A. Llompart.

Importantisimo

PREMIO «RICARDO ROCA»

Para la aplicación de la ley de los créditos que comprende el legado hecho a esta Excmo. Corporación Municipal, por el señor don Ricardo Roca Amorós, de gran memoria, el día 6 de Enero de 1925, aniversario de su fallecimiento, se adjudicarán dos premios a la laboriosidad, esto es: uno a un obrero y el otro a una obrera, que más se hayan distinguido por sus cualidades a hacerse acreedores a ellos, deberán solicitarlo en la Secretaría de este Ayuntamiento—Negociado de Beneficencia, los días y horas hábiles de oficina, a contar del día de la fecha, finalizando el plazo de admisión de peticiones, a la hora trece del 20 del que sigue.

Palma, 1.º de Diciembre de 1924.—El Alcalde, A. Llompart.

Importantisimo

PREMIO «RICARDO ROCA»

Para la aplicación de la ley de los créditos que comprende el legado hecho a esta Excmo. Corporación Municipal, por el señor don Ricardo Roca Amorós, de gran memoria, el día 6 de Enero de 1925, aniversario de su fallecimiento, se adjudicarán dos premios a la laboriosidad, esto es: uno a un obrero y el otro a una obrera, que más se hayan distinguido por sus cualidades a hacerse acreedores a ellos, deberán solicitarlo en la Secretaría de este Ayuntamiento—Negociado de Beneficencia, los días y horas hábiles de oficina, a contar del día de la fecha, finalizando el plazo de admisión de peticiones, a la hora trece del 20 del que sigue.

Palma, 1.º de Diciembre de 1924.—El Alcalde, A. Llompart.

Importantisimo

PREMIO «RICARDO ROCA»

Para la aplicación de la ley de los créditos que comprende el legado hecho a esta Excmo. Corporación Municipal, por el señor don Ricardo Roca Amorós, de gran memoria, el día 6 de Enero de 1925, aniversario de su fallecimiento, se adjudicarán dos premios a la laboriosidad, esto es: uno a un obrero y el otro a una obrera, que más se hayan distinguido por sus cualidades a hacerse acreedores a ellos, deberán solicitarlo en la Secretaría de este Ayuntamiento—Negociado de Beneficencia, los días y horas hábiles de oficina, a contar del día de la fecha, finalizando el plazo de admisión de peticiones, a la hora trece del 20 del que sigue.

Palma, 1.º de Diciembre de 1924.—El Alcalde, A. Llompart.

Importantisimo

PREMIO «RICARDO ROCA»

Para la aplicación de la ley de los créditos que comprende el legado hecho a esta Excmo. Corporación Municipal, por el señor don Ricardo Roca Amorós, de gran memoria, el día 6 de Enero de 1925, aniversario de su fallecimiento, se adjudicarán dos premios a la laboriosidad, esto es: uno a un obrero y el otro a una obrera, que más se hayan distinguido por sus cualidades a hacerse acreedores a ellos, deberán solicitarlo en la Secretaría de este Ayuntamiento—Negociado de Beneficencia, los días y horas hábiles de oficina, a contar del día de la fecha, finalizando el plazo de admisión de peticiones, a la hora trece del 20 del que sigue.

Palma, 1.º de Diciembre de 1924.—El Alcalde, A. Llompart.

Importantisimo

PREMIO «RICARDO ROCA»

Para la aplicación de la ley de los créditos que comprende el legado hecho a esta Excmo. Corporación Municipal, por el señor don Ricardo Roca Amorós, de gran memoria, el día 6 de Enero de 1925, aniversario de su fallecimiento, se adjudicarán dos premios a la laboriosidad, esto es: uno a un obrero y el otro a una obrera, que más se hayan distinguido por sus cualidades a hacerse acreedores a ellos, deberán solicitarlo en la Secretaría de este Ayuntamiento—Negociado de Beneficencia, los días y horas hábiles de oficina, a contar del día de la fecha, finalizando el plazo de admisión de peticiones, a la hora trece del 20 del que sigue.

Palma, 1.º de Diciembre de 1924.—El Alcalde, A. Llompart.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

En esquelas mortuorias, aniversarios de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en **Correo de Mallorca** dirigidos al **Centro de Anuncios** Plaza de Santa Catalina, 10.—Palma

LA FILADORA

Casa de confianza

Recibidas las novedades

En toda clase de artículos de vestir

Corte gran fantasía de 3 metros 3 pesetas.—Pañuelos bolsillo de hilo 45 centímetros 6 pesetas docena.—Cortes paño muy fuerte desde 12 pesetas corte 3 ms.—Sábanas curado mallorquín 280 por 200, 10 pesetas.—Curado superior de Sóller 1'25 pesetas metro.—Bufandas seda fantasía desde 3 pesetas.—Tohallas granite y rusas 1'00 peseta una.—Pañuelos seda color novedad 3 pesetas uno.—Cuellos renard fantasía los de 15 pesetas a 10 pesetas.

Precio fijo—Ventas al contado

Bajos de la antigua **Casa Alzamora**

63 SAN MIGUEL 65

NOTAS A todo comprador que compre más de 5 pesetas, se le hará un bonito regalo. Solo se venderá un corte o una pieza de los artículos anunciados.

CALEFICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. De venta en las farmacias, droguerías y zapaterías al precio de 1'25 pts. tt bo. De venta en la Farmacia de F. Rover Palma y demás farmacias.

Pesadez en las piernas



La causa

Cuando las piernas se pesan hinchadas, entumecidas y las extremidades, hinchadas, indican un estado varicoso en plena evolución. La circulación disminuye. Una sangre espesa, y cargada de impurezas, dilata sin cesar las venas que, de un momento a otro, cuando las paredes se debilitan demasiado, pueden reventar produciendo "una Úlcera", "un Eczema varicoso" ó bien provocar "una Eñebitis" y hasta la muerte repentina. Sea cual fuere su gravedad, las varices pueden curarse siempre cuando la causa que las engendró desaparece. Esto explica las curas maravillosas obtenidas por el cuerpo Médico en el tratamiento de las dolencias de las piernas, de las enfermedades de la piel, de la circulación, del artritis y de todos los vicios de la sangre por el

DEPURATIVO RICHELET

La potencia de este medicamento es tal que desde los primeros días del tratamiento, la circulación se restablece, la hinchazón de las venas desaparece así como los picores y el hormigueo. La pierna descongestionada recobra su vigor normal, su flexibilidad y a la pesadez sustituye un verdadero bienestar. En los casos de úlceras y eczemas varicosos, la supuración se detiene, las llagas pierden rápidamente su aspecto repugnante y se cierran sin dejar huellas. Sean cuales fueren su forma, su antigüedad, y su origen, nunca hemos anotado fracaso alguno.



Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sidiá, 6, Rue de Beaufort, Bayona (Francia).



Reumáticos

La Litina les es la salud!

Es menester haber pasado por aquella tortura que son los reumas, para concebir el júbilo de los reumáticos cuando se ven libres del terrible mal. Por eso les aconsejamos como régimen de lo mejor que usen con regularidad

LITHINÉS del D'GUSTIN

gracias á los cuales obtendrán un agua mineral alcalina y litinada que empleada constantemente, les permitirá considerar confiadamente lo porvenir.

Depos. gen. en España: Dalmau Oliveres, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.

ESTUFAS

LEGITIMAS AMERICANAS



Con quemador patentado para petróleo. Calefacción «MILLER», la más perfecta, higiénica, práctica, económica. Garantía absoluta: La Casa MILLER autoriza a todos los vendedores de la legítima estufa MILLER, para devolver íntegro su importe, dentro las 24 horas de su adquisición, cuando quede comprobado desplida humo, mal olor, o por otro imperfeccionamiento corriente en la mayoría de estufas a petróleo.

Exigir siempre esta firme garantía

De venta en los mejores establecimientos de ferreterías, fumisterías, bazares, droguerías, etc., de toda España.

Agencia exclusiva: **V. SOCIATS--Rbla., Estudios, 8, Barcelona**

MILLER

SARNA
BARACHOL
Cura la SARNA sin baño ni desinfección de ropas; con solo aplicar en las partes afectadas.
VÉNDESE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Servicios de la Compañía Transatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA CUBA-MEXICO
El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao el 16 de Noviembre de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz y Tampico

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO
El vapor León XIII saldrá de Barcelona, el día 10 de Diciembre Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao Molendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
El vapor Legazpi saldrá de Coruña el 1 Diciembre, de Vigo el 2 Lisboa el 2 facultativa y de Cádiz el 14 de Cartagena el 15 de Valencia el 16 y de Barcelona el 20, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama

LÍNEA A LA ARGENTINA
El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona, el 4 de Diciembre de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos que sale de Bilbao y el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO
El vapor Antonio López saldrá el 25 de Diciembre de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

LÍNEA DE FERNANDO POO
El vapor Monserrat saldrá el 15 de Enero de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escala intermedia y Fernando Poo.

Dicho vapor enlaza en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Morumbique y Capetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda, Ho-Ho, Cerú, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que les sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pesa jeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Tale araña sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, número 2.



Zapatillas de paño con SUELA DE GOMA
Casa Codina
Unión, 8--Palma
Fábrica de gomas

Máquina Wertheim

Se vende completamente nueva 75 pesetas menos de su valor, clase rápida, mesa. Razón: Centro de Anuncios.

Ofrece sus servicios

En familia. Señorita soltera de 30 años huérfana de padres para acompañar matrimonio anciano o señoras sin familia. Razón: Centro de Anuncios.

¿Callos?

Juanetes, durezas. Use sin demora «UNGUENTO MAGICO» tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Pl. San Alfonso, 4 Madrid.

Señoras

Siguen recibiendo semanalmente los acreditadas y precisos sombreros en la Casa Vda. de Garzón, Merced, 41 pral. Gran economía. Visiten la casa y se convencerán.

Vinos de mesa Silver

De venta exclusiva de San Jaime, núm. 3, callejón, y Merced, 8

“LE SUDOR,”

Baño general de aire seco caliente

Le Sudor es el gran eliminador de las grasas, por esto debe recomendarse a las personas gordas.
Le Sudor es el gran disolvente del ácido úrico, por esto debe indicarse a los artríticos.
Le Sudor rápidamente hace sudar. Un simple constipado puede originar una grave enfermedad.
Le Sudor es el aparato ideal para mantener abiertos los poros

Aparato «LE SUDOR» completamente equipado. Ptas 175

Casa CODINA
Calle Unión, 8.-Palma